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Sanomalehdet (painettu tai digitaalinen)

Televisio (tv-kanavat tai niiden verkkopalvelut)

Radio (radiokanavat tai niiden verkkopalvelut)

Sosiaalinen media (esim. WhatsApp, YouTube,
Facebook, Instagram, Twitter) **

Aikakauslehdet (painettu tai digitaalinen)

Kaupunkilehdet/ilmaislehdet (painettu tai
digitaalinen)

Google tai muut hakupalvelut *

Verkossa olevat uutisportaalit (esim. Ampparit)

Blogit/vlogit

Ei mistään näistä/Ei osaa sanoa

01/2023, n=1000 01/2019, n=1000 11/2018, n=1000

%

Viestintäkanavat, joista seuraa säännöllisesti kotimaan politiikan 
uutisia

1

Kaikki vastaajat

Mistä seuraavista tiedotusvälineistä ja muista viestintäkanavista seuraat säännöllisesti kotimaan politiikkaan liittyviä uutisia? 
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2018-2019: 
* Google
** Sosiaalinen media (esim. Facebook, YouTube, Twitter, Instagram)
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Sanomalehdet (painettu tai digitaalinen)

Televisio (tv-kanavat tai niiden verkkopalvelut)

Eduskuntavaaleissa ehdokkaina olevien omat verkkosivut

Puolueiden verkkosivut

Sosiaalinen media (esim. WhatsApp, YouTube, Facebook, Instagram, Twitter)

Kaupunkilehdet/ilmaislehdet (painettu tai digitaalinen)

Radio (radiokanavat tai niiden verkkopalvelut)

Aikakauslehdet (painettu tai digitaalinen)

Google tai muut hakupalvelut

Keskustelut eduskuntavaaleissa ehdokkaina olevien kanssa erilaisissa
tapahtumissa

Postilaatikoihin jaettavat mainokset

Sukulaiset, ystävät

Verkossa olevat uutisportaalit (esim. Ampparit)

Blogit/vlogit/tubettajat/vaikuttajat

Ei mistään näistä/ Ei osaa sanoa

%

Kanavat, joista aikoo hakea tietoa äänestyspäätöksen taustaksi

Aikoo äänestää eduskuntavaaleissa, n=889

Mistä seuraavista medioista tai muista tietolähteistä aiot hakea tietoa äänestyspäätöksesi taustaksi eduskuntavaaleissa 2023?
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Ehdokkaan näkemykset eri asioista vastaavat omia näkemyksiäni

Tietyn puolueen jäsen

Tasa-arvoinen suhtautuminen eri väestönosiin

Koulutustausta

Ikä

Ammatti

Jonkin erityisalan asiantuntija

Sukupuoli

On tai on ollut mukana valtakunnan politiikassa

On tai on ollut mukana kunnallispolitiikassa

Helppo lähestyttävyys

Ehdokas asuu lähellä minua

On esiintynyt paljon julkisuudessa

Muu

Ei osaa sanoa

%

Mitä asioita painottaa valitessaan ehdokasta

Kun valitset, kenelle annat äänesi eduskuntavaaleissa, millaisille asioille annat painoarvoa? Voit valita useita.

Kaikki vastaajat, n=1000



23

3

40

20

20

39

5

20

3

7

10

10

0 20 40 60 80 100

Kuinka hyvin uskoo ITSE erottavansa ulkopuolisen
tahon vaikuttamisyritykset äänestyskäyttäytymiseen

Kuinka hyvin uskoo SUOMALAISTEN erottavan
ulkopuolisen tahon vaikuttamisyritykset

äänestyskäyttäytymiseen

5 - Erittäin hyvin 4 3 2 1 - Erittäin huonosti Ei osaa sanoa

%
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Kuinka hyvin uskoo ITSE erottavansa/SUOMALAISTEN erottavan 
ulkopuolisen tahon vaikuttamisyritykset äänestyskäyttäytymiseen

Kaikki vastaajat, n=1000

Kuinka hyvin uskot itse erottavasi jonkun ulkopuolisen tahon pyrkimykset vaikuttaa omaan äänestyskäyttäytymisesi eduskuntavaaleissa? 
Kuinka hyvin uskot suomalaisten erottavan jonkun ulkopuolisen tahon pyrkimykset vaikuttaa suomalaisten äänestyskäyttäytymiseen eduskuntavaaleissa?

62 3,8

24 2,9

Top2* Ka

*Mahdollinen ero Top2-luvun ja graafista 
lasketun summaluvun välillä johtuu tulosten 

desimaaleista johtuvista pyöristyksistä



24

2

56

36

16

49

2

4

2

10

0 20 40 60 80 100

Kuinka hyvin ITSE tietää mistä kansanedustajat
päättävät eduskunnassa

Kuinka hyvin MUUT tietävät mistä kansanedustajat
päättävät eduskunnassa

Erittäin hyvin Melko hyvin Ei kovin hyvin Ei lainkaan Ei osaa sanoa

%
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Kuinka hyvin ITSE tietää / MUUT tietävät 
mistä kansanedustajat päättävät eduskunnassa

Kaikki vastaajat, n=1000

Kuinka hyvin olet itse perillä siitä, mistä kansanedustajat päättävät eduskunnassa?
Kuinka hyvin uskot muiden äänioikeutettujen olevan perillä siitä, mistä kansanedustajat päättävät eduskunnassa?

80 3,0

37 2,4

Top2* Ka

*Mahdollinen ero Top2-luvun ja graafista 
lasketun summaluvun välillä johtuu tulosten 

desimaaleista johtuvista pyöristyksistä
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